



挖掘地方特色资源 擦亮伏生文化品牌

韩店镇全面推动文化“两创”，致力打造“伏生故里”文化名片

糟朽等问题，进一步消除了安全隐患，最大限度保存和展示了其历史信息，对于全面深入讲好伏生故事具有重要意义。据记载，伏生祠始建于宋代，系后人为了纪念“尚书再造”之功的秦博士伏生、伏生女、晁错而修建。伏生祠遗址在第三次全国文物普查时被列为“山东省文物保护单位”。2013年10月，山东省人民政府公布伏生祠遗址为第四批省级文物保护单位。

“当年的伏生祠大殿可容纳500人，雕梁画栋，砖墙瓦顶。塑像有三尊，正中伏生，左捧《尚书》，右持蒲扇，极目远眺，仪态庄重；伏生塑像右侧是其女儿羲娥的木雕像，栩栩如生，左侧为晁错像。另有壁画，为晁错授书图。祠堂西边有伏生书院，伏生书院北邻为晁错祠。”近日，在伏生祠遗址，伏生七十代孙伏开亮向前来参观的市民群众介绍。

韩店镇在镇中心小学建有伏生纪念馆，以雕塑、图片、书籍及文字介绍等形式，全面展现了伏生传

《尚书》的事迹和对后世的影响；自编国学读本《走近伏生》，书中收录有伏生故事、纪念伏生的诗词以及历代伏生授经图、《尚书》简介及名篇名句。利用每周的国学课，由老师进行讲授，让伏生故里的孩子们走近伏生、了解伏生，感悟伏生精神、传承弘扬《尚书》文化。“学校十分重视国学教育，作为伏生故里，我们更有义务将文化传承的种子播撒在孩子们心中，进一步增强他们的文化自豪感。”韩店镇中心小学副校长宋淑英说。

韩店镇政府驻地东北侧，新世纪中学以南，有一处占地约60亩的伏生主题公园。入口是展开的石刻“书卷”，上面刻着“伏生园”几个鎏金大字。伏生园东侧，一组竹筒样式的巨型木刻立于眼前。高大的竹筒上，刻有王奎强先生书写的《尚书》名篇《高宗彤日》和伏生简介，与周边的竹林相映成景。此外，韩店镇还在辖区内中小学广泛开展了以伏生为主题的文化活动，成功举办了多届“伏生杯”经典诵读比

赛，比赛吸引了学生、机关干部、群众积极参与。

“诗言志，歌永言。”诗歌是最美的语言。韩店镇连续举办了6届中国伏生诗会，以诗歌的名义，致敬伏生和文化担当精神，累计收到来自全国30多个省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区以及马来西亚、赞比亚等国家的来稿6000余件，众多专家学者和诗歌爱好者齐聚伏生故里，咏诗共情，忆先贤往事，诵盛世繁华。

伏生文化是一笔恒久而有生命力的宝贵财富，也是广大群众陶冶情操、增强文化自信的优秀文化资源。近年来，韩店镇高度重视“伏生故里”这一宝贵地方文化资源和《尚书》经典传统文化的传承、发掘和利用，在国家“推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”这一战略的指引下，致力打造“伏生故里”文化名片，让传统文化融入日常生活，融入乡情乡愁，让新时代文明之风吹遍镇村各个角落。

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

普及法律知识 防范非法集资



本报讯(记者 刘雪梅 通讯员 高阳 报道)近日，惠民县检察院组织检察干警，在惠民县法治文化广场开展了一场以“普及法律知识 防范非法集资”为主题的普法宣传活动。

检察干警们通过精心设计的宣传展板、内容丰富的宣传手册，重点宣传了防范非法集资等与广大群众日常生活密切相关的法律法规，进一步提升了广大群众的法治意识，引导

大家依法保护好个人财产安全。参与活动的群众纷纷表示，此次活动让自己受益匪浅，不仅学到了很多法律知识，还有效增强了自身对电信网络诈骗等非法集资行为的防范意识。惠民县检察院将继续以宪法为纲领，以法治为灵魂，不断深化防范非法集资宣传活动，通过创新宣传方式，营造“全民防非”良好社会氛围，为打造和谐稳定的社会环境贡献力量。

大雪时节农事忙



当前正值大雪节气。大农民抢抓农时，做好农作产景象。(通讯员 卞俊涵 刘学 摄影)

为确保冬季农业生产有序、物的冬季日常管理工作，田间地头一派繁忙的农业生

富源街道扎实提升应急处置能力

本报沾化讯(通讯员 吕志祥 报道)近年来，沾化区富源街道积极健全责任落实机制、完善应急管理组织体系，扎实提升应急处置能力和水平，不断提升广大群众的幸福感和安全感。

完善应急预案 提升应对能力

富源街道对标先进单位，先后修订完善了突发事件总体应急预案、应急转移避险和集中安置生活保障预案等9类应急预案，建立重点企业、学校、村包保责任制度，定期组织举行防汛抗旱、消防逃生等应急演练。积极推进应急管理指挥平台建设，发挥“人防+技防”作用，安装摄像头823个，对各社区、学校、加油站等重

点区域进行不间断视频监控。应急管理保障中心配有视频会议室、卫星电话等，在41个自然村安装应急数字广播系统，及时传达预警预报信息，提升风险预警效能，确保预警预报信息第一时间传递到村、到户、到人。

强化队伍建设 提高实战水平

富源街道现有应急救援队伍40余支，其中街道级应急队伍1支，共50人，由机关干部、民兵等人员组成；村级队伍41支，共246人，由村“两委”成员等人员组成。面向2个城市社区的8个网格，每个网格明确1名工作人员负责应急工作；面向5个农村社区，分别建立10人的应急救

援队伍。同时，持续推动横、纵向向队伍能力提升工作。横向上，整合派出所、街道武装部和重点企业救援力量，形成防救合力的一体化格局；纵向上，加强与区应急管理局、消防救援大队等部门单位的协调配合，开展防灾减灾知识培训、应急演练、防灾减灾宣传等各类活动15次。

加强物资储备 提供支撑保障

富源街道建立街道应急物资储备库1处，社区应急物资储备库2处，应急救援站5处，储备通讯、防火、防汛、防护等物资9类，规范落实值班值守、突发事件报告、应急装备管理等管理制度。街道应急管理工作

经费纳入财政预算，每年聘请市级专家对辖区重点企业开展安全生产隐患排查大整改行动，及时组织专家组对存在的问题进行分析、反馈，督促企业举一反三进行整改，全面提升企业安全管理水平。

开展宣传教育 提高公众意识

富源街道积极推进公共安全体验馆建设，将案例警示、互动体验、地震逃生、应急救援等10个展示模块，通过多媒体演示、实际体验、图版展示等形式，让民众了解掌握安全应急知识，提升避险逃生技能。规范建设应急文化一条街和应急文化广场，充分营造“人人讲安全，个个会应急”的浓厚氛围。

无棣县人民政府、鲁北企业集团分别与山东石油化工学院签订战略合作协议

整合资源加强协作 打造优质产业项目

本报无棣讯(通讯员 杨景成 杨荣君 报道)12月4日，在鲁北企业集团二楼会议室，无棣县人民政府、鲁北企业集团分别与山东石油化工学院签订战略合作框架协议，这标志着无棣县、鲁北企业集团与山东石油化工学院开展深度合作，共同开启产学研一体化发展新征程。

近年来，鲁北企业集团坚持科技创新，走循环经济发展路线，遵循“发展循环经济、致力环境保护、实现生态文明”的发展理念，先后创建了磷铵-硫酸-水泥及锂电池材料联产、海水梯级综合利用、盐-碱-电-铝联产、钛磷磷钙理联产及钛白粉清洁生产等多条循环经济产业链，先后取得180多项重大科技成果和100多项国际国内专利，填补了循环经济领域多项国内外空白，荣获国家科技进步奖、中国专利银奖、山东省科技进步奖、山东省省委省政府科技奖等百余项



荣誉，创建了目前全国唯一一家以企业为主体的国家生态工业示范园区，是国家首批循环经济试点企业、国家首批环境友好企业、国家海洋科技产业基地、山东省高端功能化学品产业链链主企业、山东省十强产业集群领军企业、首批山东省绿色低碳高质量

发展先行区建设试点企业。山东石油化工学院拥有雄厚的师资力量和优秀的管理团队，在高层次人才输出、应用型人才培养等方面有一定的优势，更是石油石化高素质应用型人才培养的重要基地。化工是鲁北企业集团传统支柱产业，

鲁北企业集团在科技创新、实训中心建设、应用和管理方面积累了一定的经验，目前拥有企业技术中心、含硫类固废废弃物工程研究中心、院士工作站、鲁北化工建材设计院、新型研发机构等省级及全国行业研发平台10余家。鲁北实训中心于2022年7月建成投用，总投资1.3亿元，是中国石油和化学工业联合会首批公布的“石油和化工行业安全技能实训基地”，被山东省工信厅列入2023年山东省新旧动能转换公共实训项目。

此次，无棣县人民政府、鲁北企业集团分别与山东石油化工学院签订战略合作协议，将在创新平台搭建、科技成果转化、人才交流等方面开展全方位、深层次合作，充分发挥各自优势，整合资源，加强协作，共同打造更多优质产业项目，助力经济社会高质量发展。

深化民族团结主题教育 铸牢中华民族共同体意识

本报博兴讯(通讯员 报道)连日来，博兴县纯化镇组织开展了铸牢中华民族共同体意识主题教育活动。

在铸牢中华民族共同体意识专题宣讲培训会上，该镇统战联络员以通俗易懂的方式深刻阐述了铸牢中华民族共同体意识的时代内涵。同时，该镇组织宣讲人员走进纯化大集，向群众发放宣传材料，讲解

民族政策、法律法规及民族团结相关知识，营造浓厚的民族团结氛围。在辖区学校内，各班老师围绕“民族团结一家亲”理念，通过生动有趣的故事讲述、图文并茂的课件展示，向学生们详细讲解了我国多民族大家庭和谐共生、发展进步的历史，引导广大学生从小铸牢中华民族共同体意识。

铆足干劲 抢抓生产



近日，在位于无棣经济开发区的山东卢斯得机械股份有限公司的铸造车间里，工人们铆足干劲，抢抓生产。

该公司是一家生产研发乘用车、商用车、新能源汽车的制动盘、制动鼓等制动系统产品的高新技术企业，

产品通过欧洲台架试验，质量达到国际标准，进入国际知名汽配巨头德国采埃孚供应链体系。“1-11月份，公司销售收入达到1.1亿元，到本月底有望突破1.4亿元，同比增长20%。”该公司生产负责人满怀信心地说。(通讯员 闫梦彬 张燕 摄影)

优化帮办服务模式 提升项目审批效率



本报博兴讯(通讯员 曹梦琦 报道)近年来，博兴县行政审批服务局坚持以满足企业办事需求为导向，牢固树立“项目为王”发展理念，不断完善协同机制、拓展服务渠道、创新服务举措，为企业提供从项目立项用地到施工建设直至竣工验收的全流程帮办代办服务，为持续优化营商环境、推动经济社会发展注入强劲动力。

提前介入，为企业“前置服务”。从项目立项阶段开始，博兴县行政审批服务局帮办代办人员通过提前介入、主动对接、定时回访等主动服务举措，随时了解建设单位项目前期进展情况和需求，并按需制订个性化帮办代办服务方案，

形成工程建设项目主动服务台账，定向解决项目落地前手续办理“卡顿”问题。

主动靠前，为企业“上门服务”。聚焦解决项目审批分散、事项繁多、流程复杂导致建设单位不清楚去哪办、怎么办等问题，该局帮办代办人员主动上门服务政策解读、审批问题解答、事项办理辅导等服务，建立高效沟通反馈机制，及时优化帮办代办服务方案。截至目前，该局帮办代办服务团队主动上门服务企业项目80余次。

部门联动，为企业“联审联办”服务。该局通过落实会商联审、联合图审、联合踏勘等措施，强化各单位之间的配合和支持，针对项目审批中遇到的困难和问题，及时组织各相关单位与投资企业合作召开联席会议研究解决，确保项目顺利落地。

博兴县行政审批服务局将持续提升业务能力和服务质效，不断创新服务模式，强化帮办代办队伍建设，切实为企业和群众提供更加高效、优质、便利的政务环境。